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概率论与数理统计模拟期末试卷（B3） 

一、填空题（本题 15 分，每小题 3分） 

1. 设事件 cBAPbBPaAP  )(,)(,)( ，则  )( BABAP _______. 

 

 

2. 设每次独立试验只有两个结果 A 和 A ，且每次试验中概率不变，设 pAP )(

（ 10  p ），且三次试验中 A至少出现一次的概率为
27

19
，则 p _______. 

 

 

3. 设随机变量 X 的分布函数为  

    0,            < 1,

5 7
,   1 <1,

16

     1,            1,

x

x
F x x

x





  




 则   .____12 XP  

 

 

4. 已知随机变量 21 XX与 相互独立且分别服从参数为 21, 的泊松分布，已知

  1 2

1 2 1 20 1 e , ( ) ____P X X E X X     则 . 

 

5. 设随机变量 X 的概率密度为
21
e ,    0

( ) 2

0,       0

xx x
f x

x




 
 

，

， 

试用切比雪夫不等式估计概

率  )51( XP _______. 
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二、选择题（本题 15 分，每小题 3分） 

1. 对于任意两个事件 A和B，下列命题正确的是（    ）. 

A.如果 A和 B互不相容，则 A和B一定不独立 

B.如果 A和 B相互对立，则 A和B一定不独立 

C.如果 A和 B相互独立，则 A和B一定互不相容 

D.如果 A和 B相互对立，则 A和B一定互不相容 

 

 

2. 设随机变量 X 服从正态分布 )10( ，N ，对给定的  10  ，数 u 满足

    uXP ，若    xXP ，则 x （    ）. 

   A. 
2

u         B. 
2

1



u

   
    C. 

2

1 u        D. 1u  

 

 

3. 设随机变量 X 与Y 相互独立，且 X 服从标准正态分布  1,0N ，Y 的概率分布为

   
2

1
10  YPYP ，记 )( zFZ 为随机变量 XYZ  的分布函数，则函数 )(zFZ 的间断点

个数为（    ）. 

A. 0         B. 1          C. 2          D. 3 
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4. 设随机变量 X 与Y 相互独立，且 )(XE 与 )(YE 存在，记  YXU ,max ，  YXV ,min ，

则  UVE （    ）. 

A. EVEU       B. EYEX        C. EYEU        D. EVEX   

 

 

5. 设 1821 ,,, XXX  是取自正态总体 ),0( 2N~X 的简单随机样本，且统计量

2

18

2

1

22

1 )(2

XX

XX
U

i

i






 


服从F 分布，则 i （    ）. 

A. 4         B. 5          C. 6          D. 7 

 

 

三、（本题 10 分）甲乙丙三人射击的命中率分别为
3

2
,

4

1
,

2

1
，则 

（1）甲乙丙同时向目标射击，求目标被命中的概率； 

（2）甲乙丙中先选一人，再进行射击,求目标被命中的概率. 
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四、（本题 10 分）一个复杂的系统由 100 个相互独立工作的部件组成. 在整个运行

期间，每个部件损坏的概率为 0.1，为了使整个系统起作用，至少必须有 85 个部件

工作. 求整个系统正常工作的概率.  

 

 

 

 

五、（本题 14 分）设二维随机变量 ( , )X Y 的联合概率密度为 

(2 )e ,      0 0
( , )

0,                 

x yc x , y
f x y

   
 


，

其他，
 

（1）求常数 c的值；  

（2）试分析随机变量 YX , 是否独立；  

（3）求概率 )( XYP  . 

 

 

 

六 、（ 本 题 12 分 ） 设 )2)(,,2,1(),,0(~ 2  nniNX i  且 相 互 独 立 ， 令

).,,2,1(,,
1

1

niXXYX
n

X i

n

i

ii  


 

（1）求 )( 2

iYE ； （2）求 ),( 1 nYYCov . 
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七、（本题 14 分）设总体 X 的概率密度为 

1
,          0

2

1
( ; ) ,   1

2(1 )

0,               

x

f x x
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

 

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


  
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



，

，

其他，

 

其中 )10(  是未知参数，设 nXXX ,,, 21  是来自总体 X 的简单随机样本， X 是样

本均值. 

（1）求参数 的矩估计量̂ ；   

（2）判断 24X 是否为 2 的无偏估计量，并说明理由. 

 

 

 

八、（本题 10 分）某工厂生产的产品使用寿命 ~ ( ,40 000)X N  ，以往生产的产品平

均使用寿命为 1500 小时. 现在工厂使用了新的工艺来生产产品，从新产品中抽取

25 个，测得平均寿命为 1675 小时，问在显著性水平 0.05 下，是否可以认为产品的

使用寿命有显著提高？ 

 


